

洛阳18件展品亮相第九届中国国际版权博览会 突出河洛文化特色 创新讲好洛阳故事

走好新文旅产业发展之路

昨日上午,为期3天的第九届中国国际版权博览会在成都开幕。由市委宣传部组织选送的唐三彩、《千唐志斋碑铭全集》等18件展品入选河南展馆,展示和宣传洛阳近年版权工作成效。洛阳各参展单位以图文、视频、实物、展演等方式,全方位、立体化展示洛阳版权创意成果,突出河洛文化特色、展示古都洛阳创新形象、讲好洛阳版权故事。



“都在洛阳”火漆印章套装

洛阳博物馆开发的文创产品“都在洛阳”火漆印章套装,选取了洛阳博物馆最具代表性和影响力的几件文物为原型做成金属印章,分别是唐三彩黑釉马、兽面纹铜方鼎、白玉杯和石辟邪,这些印章既可以用火漆进行封印,也可以用印泥直接拓印。这样巧妙的设计把文物元素定格在方寸之间,增添了体验的乐趣,具有纪念意义和观赏价值。

唐三彩作品《根在河洛》

河洛人是客家人的重要组成部分,通常所说的“客家人根在河洛”原因也在此。客家人与河洛文化有着千丝万缕的联系,洛阳九朝文物复制品有限公司的这件作品以“龙马”为原型,以“龙马精神”为核心,蕴含着河洛儿女乃至中华民族自强不息、进取向上的精神,是“天行健,君子以自强不息”的最好诠释。



洛阳城市礼物研究有限公司 绿松石铜牌饰系列旅游纪念品

绿松石铜牌饰女士皮包:将二里头出土的千年文物元素与现代女式包相结合,显现出历史遗迹的精髓,以及时尚生活的融合。
绿松石铜牌饰首饰套盒:彰显绿松石铜牌饰的“守护”寓意,造型精致。
绿松石铜牌饰链条书签:参考文物造型,采用镀金+烤漆的工艺,设计出合金链条书签,是现代与传统相结合的文创产品。
绿松石铜牌饰艾草香囊:与非遗项目洛阳手工刺绣跨界合作的一项文创产品。



《千唐志斋碑铭全集》

《千唐志斋碑铭全集》为千唐志斋博物馆的藏志碑刻拓本全集,共收录碑志及名家墨迹石刻近2000种。其中主要以唐代墓志为主,这些唐代墓志所属年代上起武德、贞观,历盛唐、中唐以迄晚唐,其中包括武则天的改元、安祿山的僭号等,无不备载。这些墓志记载了形形色色的人物及其社会活动,为研究当时社会、政治、经济、军事、文化、外交等方面的情况,提供了极为难得的珍贵资料,具有证史、纠史、补史的重要作用。这套书除了收录藏志“全”,时间跨度“大”,还有一个显著的特点,就是拓片处理“清”,尽可能地实现了拓本的高清呈现。

洛报融媒记者 李岚 通讯员 胡寅 潘述丽 赵辉 文/图

我市开展2023年全国文明城市创建 应知应会主题宣传活动

为推进我市高质量创建全国文明城市工作,营造全民创建浓厚氛围,近日,我市开展2023年全国文明城市创建应知应会主题宣传活动。

此次活动由市文明办、市精神文明建设促进中心联合洛阳网共同举办,题目设置单选题、多选题等题型,内容涉及文明餐桌、文明出行、文明旅游、垃圾分类等知识,旨在加强精神文明建设知识的宣传与普及,进一步提高市民文明素养和社会文明程度。

活动将持续至12月12日,广大市民可进入“文明洛阳”或“洛阳发布”微信公众号,点击菜单栏“文明60秒”或回复关键词“文明60秒”参与活动。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 陈志强



开展工伤预防培训 保障职工合法权益

近日,偃师区人社局举办2023年度工伤预防集中培训,区机关事业单位、企业工伤认定经办人员60余人参加。

本次培训内容涵盖工伤认定、工伤保险待遇经办、劳动能力鉴定、职业病防治、安全生产法律法规等,旨在有效增强相关单位、企业的依法参保意识,有助于防范各类工伤事故和职业危害发生。

会后,偃师区人社局还联合洛阳日报社在首阳大厦开展工伤预防宣传活动,为群众讲解工伤认定申请流程,解答相关问题。下一步,偃师区将进一步深化工伤预防工作,切实落实长效机制,推动工伤预防工作日常化、规范化,筑牢工伤预防安全防线,确保企业职工职业安全与健康。洛报融媒记者 王博东 通讯员 秦彩平 摄



洛阳正骨“大医献爱心”义诊活动 走进洛阳日报社

21日,河南省洛阳正骨医院(河南省骨科医院)康复院区首席专家张志杰博士,率“健康洛阳行 大医献爱心”党员义诊志愿团队来到洛阳日报社开展科普讲座和义诊。“远离伤病,快乐运动”讲座从常见劳损伤病及基础诊疗要点入手,结合现场演示和互动交流,深入浅出地向大家普及健康知识。义诊团队现场开展了耳穴压豆、膏药贴敷、穴位针刺、运动治疗、健康咨询等服务项目,百余名报社员工体验到了洛阳中医正骨技艺“简便验廉”的特色与魅力。张若涵 黄方超 摄

全市已有123家企业入选建设领域“红名单”

弘扬诚信文化 共建诚信社会

昨日,记者从市住建局了解到,在日前举办的第五届中国城市信用建设高峰论坛上,第五届“新华信用杯”全国优秀信用案例公布,由市住建局申报的“信用评价助推‘放管服’改革”典型案例成功入选。

“近年来,我们积极构建以信用为基

础的新型监管机制,持续优化营商环境,助力‘放管服’改革。”市住建局相关负责人表示,在具体实践中,市住建局创新开展了建设领域“红黑榜”发布活动,对守法诚信的“红名单”企业,在行业监管、项目审批、资质审核、招标投标等事项办理中给予一定的政策倾斜,使其享受“信用有价”带来的红利。例如对“红名单”企业合理减少监管抽查频次,简化项目审批手续,在招投标过程中给予免缴保证金、信用加分等政策优惠。

据了解,“红黑榜”发布活动每年

开展两次,考察内容包括企业信用建设、效益、质量安全生产和社会稳定等方面。

河南泰和建筑装饰设计工程有限公司是我市一家建筑装饰装修企业,该公司连续三年获得我市建设领域行业十佳诚信企业、诚信“红名单”企业等荣誉。“通过信用体系建设,企业不仅享受到了政策红利,也激励我们更加注意诚信经营,提高产品和服务质量。”该公司负责人表示,自2020年开展信用体系建设以来,公司整体形象大幅提升,业务量稳步

增长,产值实现了“三年翻两番”。

“建设领域‘红黑榜’发布活动的开展,起到了良好的社会效果,越来越多的企业自愿加入诚信企业创建队伍中。”市住建局相关负责人表示,目前,全市已有123家企业入选建设领域“红名单”。下一步,我市将不断完善信用评价体系,深化“放管服”改革,激发企业守信内生力,推动全市营商环境持续优化、建筑行业高质量发展。

洛报融媒见习记者 赵晨燕 通讯员 姚献武 田德峰

丰李街道：破除陈规陋习 倡树文明新风

为深入推进移风易俗,破除陈规陋习,进一步倡导和弘扬社会文明新风尚,近日,洛龙区丰李街道组织各社区开展“破除陈规陋习”专项活动,以破除陈规陋习为抓手,积极推进移风易俗,树立婚事新办、丧事简办的文明新风。(如图)

活动现场,各社区通过专题宣讲和发放宣传资料的方式,从“抵制高额彩礼,倡树婚嫁新风”“婚事新办,丧事简办”“相信科学法律,反对封建迷信”“勤劳光荣,浪

费可耻”等方面进行了文明倡导宣传,让辖区居民广泛知晓移风易俗内涵与意义,引导居民自觉摒弃不良风气,倡导党员干部从自己做起,带动身边人积极参与,自觉遵守“婚事新办、丧事简办、其他不办”,形成淳朴友善、勤俭节约、邻里互助、孝老爱亲、文明健康的新风尚。

通过此次宣传活动,社区居民表示愿意做移风易俗带头人,争做文明新风的积极引导者和自觉实践者。下一步,丰李街道将加大宣传力度,充分发动辖区党员干



部与志愿者,进一步引导辖区居民破除陈规陋习,为建设文明、和谐、幸福家园贡献力量。任迪 文/图

短讯

昨日,洛阳市监狱“警心春雨”公益普法宣传队走进洛一高附属小学,开展“法治进校园 平安伴成长”公益普法活动。活动中,监狱干警结合鲜活案例,以案释法、以案明理,播种“法治种子”,教育引导未成年入用法律武器捍卫自身正当权益。其间,干警还现场教授紧急情况下的风险防范技能,提升师生突发危机情况下自我保护能力。(申利超 朱红娟 李浩)

洛阳市第九高级中学：

“五星”同创 引领学校高质量发展

洛阳市中小学 五星支部创建 亮点巡礼

自“五星”支部创建工作开展以来,洛阳市第九高级中学及早谋划、全力统筹,对照“五星”支部创建标准,科学周密安排工作,迅速掀起了“五星”支部创建热潮,高标准推动“五星”支部创建工作稳步有序进行,助力学校教育教学高质量发展。

师德为先 教书育人共相伴

学是师之骨,德为师之魂。学校始终把师德师风建设工作放在重要位置上,致力于打造一支政治坚定、品德高尚、精于教书、勤于育人的教师队伍。为提高教师队伍素质,促进教师专业成长,学校积极引导教师做好师德师风学习、班级管理、学科教学等方面工作,以期通过教师队伍发展,带动学校教育教学工作全面提升。学校坚持“五育并举”,认真落实立德树人的根本任务,通过德育养成教育、活动育人、学生社团建设等,培养全面发展的高素质人才。



成人礼活动



校园文化艺术节

专业为基 党建教学相融合

学校坚持“坚定教育教学改革创新,赋能学校新高考高质量特色发展”的工作方针,加强党建与教学的融合,并通过家长会、学校教育工作会、教研会等,认真落实“建立有效教学新体系,塑造课堂教学新生态”课改工作,

积极探索新高考下艺术特长生教育的发展方向,制订实施了学校教育教学质量综合评价方案,并收获了洛阳高中教育“教学质量奖”和“特色发展奖”。

创建促提升 文明和谐美校园

学校领导班子高度重视文明校园创建工作,严格落

实各项工作要求,制定了切实可行的创建规划和具体措施,持续加强思想道德建设、组织建设、校园文化和校园环境建设,经过全校师生齐心协力,学校文明校园创建工作开展得有声有色,形成了良好的创建氛围,积极争创省级文明校园。

安全最为重 平安法治贯始终

安全责任,重于泰山。学校在日常工作中,重视强化安全教育和管理工作,严格落实“一岗双责”;通过消防疏散演练、主题班会等多种形式,对师生进行安全教育。同时积极开展学校“三零”创建工作,做好“三防”建设,双重预防建设、安全制度建设,实现“平安校园”创建工作常态化;学校坚持依法治校,把建章立制、规范办学放在各项工作的首位,以依法治校示范校创建为重要抓手,以建设现代学校为目标,不断完善各种体制和机制,以丰富多彩的活动为载体加强依法治校工作,学校管理趋于科学化、规范化和程序化,并取得显著成效。

党建创品牌 促进高质量提升

为实现高质量党建引领教育教学高质量提升的目标,学校党支部严格落实第一议题、“三会一课”等党的政治生活制度,积极组织党员参加培训,强化“学习强国”等学习教育管理,认真落实意识形态工作责任制,实现了党建工作制度化、党员教育经常化、组织生活规范化,着力打造“岗位示范、引领发展”的“一校一品”党建文化品牌,学校先后获得洛阳市中小学校党建工作示范校、洛阳市教育局先进基层党组织、洛阳市教育局“学习强国”学用工作先进集体等荣誉。(大千)

(本文图片由洛阳市第九高级中学提供)